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Foaie bisericeaseă-politieă — Apare în fiecare Sâmbătă 

Pacea dela Haga 
Neamurile Europei par a se desmetici din 

aiureala râsboiului. încep a înţelege, că ura şi 
duşmănia sunt un lux, care azi nu mai rentează. 
Este incomparabil mai utilă o pace cu sacri
ficii şi concesiuni reciproce, decât zângănitul 
fals al unor biruinţe unilaterale. Din aceste 
convingeri s'au născut cele două protocoale 
semnate Luni, ia Haga, cari îngroapă pentru 

' totdeauna cea mai odioasă şi mai încurcată mo
ştenire a răsboiuiui: reparaţiunile. 

Jn cursul celor zece ani de clocotire a 
urei, alături de spiritul conciliaţiunii s'a cri
stalizat şi tehnica, uimitor de simplă, a acestor 
acorduri. Reparaţiunile s'au comercializat. Obli
gaţiunile şi garanţiile politice, de până acum, 
se prefac în bancare. Statele nu se vor mai 
răfui între olaltă. „Banca internaţională a re-
paraţiuniloru deoparte, iar de alta „Cassa A." 
şt „B" pentru reparaţiunile orientale, lichidează, 
după norme strict bancare, toată inextricabila 
reţea, de datorii şi pretenţiuni reciproce, cari exi 
stau între statele interesate, făcând compensa
ţiile necesare. In felul acesta s'a putut aiunse 
la rezultatul uimitor, că toată lumea e mulţu
mită şi adversari ireductibili merg acasă fie-

:care ca sentimentul biruinţei incontestabile. Cel 
mal fecund izvor de ceartă a dispărut din Eu-

i ropa . Cdci tn faţa acestor institute financiare, 
iddiscufj'i'Je sunt inutile, iar agitaţiile mândriei na
ţionale ridicole. 

Deosebit de strălucit s'a încheiat ia acea-
|sfd lichidare bilanţul tării noastre. Deoparte s'a 
jltecunoscut solemn dreptatea integrală a tezelor 
imoastre principale: a) reparaţiunile trebuie să 
(ane' dea sold activ; b) optanţii nu pot pretinde 
Xipentru moşiile expropriate mai mult decât cetă-
jt\tn\\ români) c) pretenziuniie lor, ca şi toate pre-
tttenziunile Ungariei faţă de noi, se compensează 
ddin reparaţiuni. De altă parte, materialiceşte am 
dobândit maximul ce putea fi atins, date fiind 
greutăţile tnfinite ce ne stăteau tn cale. Franţa 
\ne-a redus datoriile de răsboiu în proporţie de 
[50 * , iar Italia a renunţat la ultimele 22 de 
anuităţi, aşa că reparaţiunile noastre din partea 
(Oermaniei acoper deplin toate datoriile noastre 
dde răsboiu. Reparaţiunile maghiare, cu cota 
spporitâ acordată de aliaţi, acoper pretenziuniie 
opptanţilor. Dela Bulgaria primim 220 milioane 
Uei. In total, ne-am scăpat de toate datoriile, 
irnclasive optanţii, fără să plătim nimic. Mai 
mult, avem un sold activ de circa patru mili
oane franci aur anual Pe deasupra, Ungaria a 
pvierdut cea mai bună temă de agitaţie revizio-
misiă: chestiunea optanţilor şi, pocăită, caută 
naporturi de bună vecinătate cu Mica înţelegere. 

Munca începută a delegaţilor noştri, spi-
\rpal conciliant şl loial, pe care l-am arătat ne-
ecntenlt, apoi sprijinul aliaţilor noştri sporit de 
Simpatia lor faţă de actuala cârmuire a ţării, 
fU*-au adus aceste rezultate, de cari ţara noă-
iâtkX te poate felicita cu tot[dreptul. 

încă un cuvânt 
E bine să mai revenim pe chestia controlului — P e cărări 

practice — Dela vis la realitate *) 
de Dr VASILE CERGHIZAN 

Departe de sinamăgirea, că discuţia în
cinsă pe chestia controlului ar putea produce 
soluţii apropiate, cred câ, după recenta con
tribuţie a păr. / . Rinea (Nr. 50, 52—1929), nu 
este cu totul deplasat şi inutil a reveni. 

Problema a fost pusă ca o condiţie (nu 
singura!) a intensificării vieţii bisericeşti. Ne
cesitatea şi utilitatea controlului apare, real şi 
practic, daeă-I privim în legătură cu unele 
elemente indispensabile ale vieţii bisericeşti 
colective (aceasta să nu se confunde cu viaţa 
subiectivă a preotului). 

Solul fertil, elementul cel mai indiscutabil 
al înviorării vieţii bisericeşti este, fără doar şi 
poate, jertfa liturgică şi buchetul sacramente
lor. Unde aceste sunt abia căutate, nu ne pu
tem lăuda cu ceie rfcr.giu^u». r v ^ „ * P ~ * 

vorbi de viaţă religioasă colectivă trebuie să 
intensificăm ascultarea promptă a uneia şi să 
facem cât mai frecventă primirea celorlalte. 
Aici preotul are îndatoriri multiple, dintre cari 
unele ţin de resortul realităţilor externe, reale, 
ca şi aproape toate celelalte lucrări fizice, 
mehanice. Celebrarea sf. liturghii, ascultarea 
mărturisirilor, împărtăşirea cu sf. euharistie 
sunt, în sinul bisericii, agende chiar aşa de 
reale, ca şi îngrijirea bolnavilor într'un spital, 
ca şi ascultarea litiganţilor la just'ţie, ca şi 
orele de lecţii tn şcoli, ca şi mişcarea rotativei 
în tipografii e t c etc. 

Cine trage la îndoială utilitatea contro
lului în biserică, trebuie să declare de inutilă 
şi supravegherea uzinelor, inspectarea şcolilor, 
controlul spitalelor ş. a. de această natură. Câ 
lucrările preoţeşti trebuie să ţişniască din 
adâncimi sufleteşti, din resortul entuziast al 
conştiinţei e tot atât de adevărat, precum de 
adevărat este că suflet viu, inimă palpitantă 
trebuie să verse şi dascălul în lecţie, advocatul 
în pledoarie, procurorul în acuza sa, ca şi me
dicul în tratamentul pacienţilor, păstorul în 
grija turmei sale. Or, nu Mântuitorul, Inte-
meetorul bisericii a rostit eternele graiuri: 
„Păstorul cel bun sufletul şi-l pune pentru oi**?! 

Sufletul trebuie să fie mobilul încordării 
de muşchi a hamalului, a zoalei mecanicului 
ce poartă trenul şi vaporul cu mii de vieţi 
omeneşti, a paşilor domoli ce-i face servitorul 
agricol în brazda ogorului, ca şi a cursurilor 
dela catedrele universitare şi a oricărei acţiuni 
preoţeşti din domeniul bisericesc. Nu este 

• ) Discuţia tn jurul problemei controlului lămu
reşte tot mai mult temeiurile unui adevărat progres pe 
terenul religios. De aceea facem loc eu plăcere şi ace-
•tei noui contribuţii » păr. Vr. V, Ctrghitan, profesor 
ie r«ligte la Turda. N: R 

profesiune dispensabilă de suflet. Şi totuşi se 
controlează toate ocupaţiunile omeneşti. Unde 
lipseşte controlul, intră debandada. Oare bise
rica să aibă privilegiul de a forma excepţ ie? 
Nici decum. 

Pentru ilustrare să revenim şi să zăbovim 
puţin la sf. liturghie, centrul şi alfabetul vieţii 
bisericeşti. Recurg la articolul de pregnantă 
valoare şi actualitate al păi. P. IViercinski: 
„Cum să sporim umblarea poporului la bise
r i c ă ? " ( .Păstorul sufletesc" Nr. 1—1930;. 

Intre mijloacele recomandate de păr, 
Wiercinski, în baza pastoraţiei sale de 45 anL 
găsim şi următoarele: 1. Reg.il e t a t e a slujbei 
religioase (celebrarea sf. liturghii în fiecare 
Duminecă şi serbătoare), dar şi punctualitatea 
r 9 t . f t r . i r A i J » i . 2 P r o H i c I I » n n t r i i „ > „ W o r i n f a l . 

(poate: mai bine exigenţele) oamenilor, şi 1. 
Catehizarea conştienţioasă a copiilor de şcoală. 

Stăm noi aşa de splendid cu aceste ele
mente ale vieţii religioase încât să putem ză
vori uşa dinaintea controlului? Achită-se toţi 
de aceste şi alte indatoriri similare fn măsura, 
care să facă superflue mijloacele de îndreptare 
grabnică? Putem lăsa şi pe mai departe a-
ceste obligaţii pe seama autocontrolului de 
astăzi şi a celui visat de păr. I. R. „în primă
vara exerciţiilor spirituale preoţeşti" ? Oare 
zecile de preoţi, cari lipsesc dela datoria de 
a celebra In Dumineci şi serbători sf. liturghie 
de dragul unor chestiuni profane nu au trecut 
prin baia primenitoare a exerciţiilor ?1 Prea sini
stre culori ar trebui să folosim pentru a zugrăvi 
dezolarea, în care tânjesc toate temeliile vieţii 
religioase (celebrare regu 'ată şi punctuală, 
predica şi cateheza)! Aici se impun remedii 
concrete şi urgente. Primejdia moravurilor 
împotmolite, zgura destrăbălării generale tre
buie să alunge v i6ăr ia optimistă şi să ne tre
zească la realitatea necruţătoare: salvarea si
tuaţiei prezente cere îmbunătăţirea neamânatfl 
a sistemelor de pastoraţie. 

Iar unul din factorii determinanţi ai ame
liorării inomis necesare este controlul îndem-
nător, îndrumător, răsplăţilor şi (la nevoie) 
pedepsitor prevăzut şi de sf. Pavel prin acel 
binecunoscut: 9tndeamnă, mustră, ceartă. .* 

Renaşterea lăuntrică visată de fratele 
preopinent se operează — când şi unde reu
şeşte — în decenii îndelungate, ca să nu zic 
veacuri grele. împrejurările însă urgentează 
îmbunătăţiri hic et nune. Pentru a le înfăptui 
trebuie realizat controlul practic, îndemânateC, 
abil autoritar; dar şi iubitor. 

Controlul = remediu practic, concret, 
aplicabil oricând, pentru ameliorări urgent ne-
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cesare. Prefacerea sufletească tn stil amplu, 
un fel de „sanatio in rădice" = ideal frumos, 
dar durere, muzica viitorului îndepărtat. 

Până la împlinirea acelui vis să muncim 
cu sufletul de astăzi. Să chiemăm într'ajutor 
controlul, care, aplicat cu pricepere, va avea 
repercusiuni binefăcătoare şi asupra sufletului: 
î-1 va accelera primenirea. 

In serviciul cântăr i i bisericeşti . Alături 
de străduinţele bine cunoscute ale profesorului 
F. Hubic dela Oradea, de a ne da cântările 
sf. liturghii într'o formă artistică, dar totuşi 
uşoară şi accesibilă pentru mulţime, tncrestăm 
cu bucurie o contribuţie similară, datorită ti-
nărului profesor de muzică, păr. Celestin Che-
rebeţiu dela Blaj. 

Într'o broşură de 12 pag. — litografiate 
cu ajutorul mărinimos al Preasfinţitului luliu 
al Gherlei —, prof. Cherebeţiu ne dă „Litur
ghia sf. loan Gură de aur, în feliul cum se 
cântă la Blaj, scrisă şi armonizată pentru 2 
voci", pe care a curăţit-o de „figurile canto-
reşti Introduse fără rost", cari îngreunează atât 
de mult uniformizarea cântării. Autorul o spune 
lămurit în „Prefaţă", că n'are pretenţia de a fi 
creat ceva nou prin această lucrare, el vrea 
numai să readucă la adevărata ei formă arti
stică melodia cântărilor obişnuite tn catedrala 
Blajului şi, armonizându-le pentru două voci, 
• ă Îmbie „un punct de razim chiar şi cântă
reţilor cu mai puţină pricepere tn arta muzicală". 
In afară de asta a mai avut în vedere şi mo
tive de ordin pedagogic, să ajute anume învă
ţarea cântării bisericeşti tn şcoli. 

Este un gând, pentru care nu putem fe
licita de ajuns pe autor şi suntem siguri, că 
modestele sale caiete, cari se vând cu abia 
35 Lei bucata, vor contribui foarte mult la ri
dicarea cultului divin din biserica noastră. 

Din v ia ta AGRU-lui. Liniştit, dar necon-

mare preţ a glsit in cuvântul cald al tuturor 
arhiereilor noştri, răsunetul căruia începe a 
se simţi de pe acum. La rândul slu, comitetul 
central, ales In congresul de constituire dela 
Blaj, conţin ui munca de îndrumare şi organizare. 

In 18 Ianuarie, acest comitet a ţinut, la 

Cluj, o şedinţă bogată în gânduri şi hotă-
rlri de mare însemnătate. Conform statutelor, 
aprobate de episcopat şi, prin aceasta, intrate 
în vigoare, s'a alcătuit un proiect de regula
ment, care va fi supus aprebârii proximului 
congres. Un regulament special al secţiilor, 
de mare importantă în deosebi pentru armoni
zarea activităţii diferitelor congregaţii şi aso-
ciaţiuni rel gioase existente cu străduinţele 
Agru-lui, este de asemenea tn pregătire. 

Cu bucurie va fl salutată în deosebi ho-
tărîrea organisirii, ia primăvara aceasta, a 
unui mare pelerinaj la Roma, care se agită 
şi se cere de atâta vreme. O comisiune, în 
frunte cu păr. eanonic Dr loan Coltor, are în 
grijă această problemă. 

S'au luat apoi măsuri pentru continuarea 
vie a acţiunei de propagandă şi organizare. 
Având în vedere apropiata înfiinţare a epis
copiei dî Nord, arhidieceza şi eparhia Gher
lei vor mai amâna câteva luni ţinerea con
greselor diecezane proiectate. In schimb, se 
va desvolta activitate cât mai vie pentru orga
nizarea unităţilor parohiale. Trei comisiuni 
s'au compus, în frunte cu Dr. I. Fiorian, Dr. 
Titus Mălai şi Dr. F . Mhali, din sinul comite
tului centra], cu misiunea de-a îndruma şi activa 
această operă de organizare, în părţi anumite"" 
ale eparhiilor pomenite. 

Potrivit prevederilor statutare, comitetul 
central a fost întregit, deoparte cu mt mbri 
de drept: patru reprezentanţi ai clerului des g-
naţi de Ordinariate, în persoana Părinţilor: 
Dr. luliu Fiorian, Dr. Victor Bojor, Dr. Ni-
colae Brînzeu şi Dr. Nicolae Flueraş; iar de 
altă parte, In două locuri râmase libere, au fost 
cooptaţi cu însufleţire dd. Dr. Alexandru 
Borna, prof. univ. Cluj şi pâr. Ion Agârbi-
eeanu, cari au luat parte vie la munca de or
ganizare a Agrului. 

Importantă, ca semnificaţie pentru preo
cupările şi ideologia Agru-lui este o hjtărîre, 
» «paicui* însemnătate aeoseoita. O r g a . 

nizaţiile şi membrii Agru-lui sunt invitaţi să 
facă propagandă împotriva obiceiului rău de-a 
se ţinea balurile Sâmbăta seara, şi cu atât 
mai vârtos împotriva pânglririi tet mai dese 
a zilelor de post eu petreceri sgomotoase. 
Se va interveni în acest sens şi la autorităţi, 

In special la Ministerul armatei. — De altl 
parte membrii Agru-lui vor fi îndemnaţi sâ-şjn 
facă datoria de Paşti, pe cât se poate ei 
solemnitate şi publicitate, spre a fi pildă viţ] 
şi altora. 

In curând va apare întâiul număr al Bu
letinului trimestrial al Agru-lui si se va factc 
şi o insignie pentru membri. — F a c ă Dumne^ 
zeu ca numărul acestora să fie cât mai mare] 
Aceasta e condiţiunea fundamentală de viaţi ţj 
întregii acţiuni. {\ 

i: 
Liturghie ş i . . . clasarea cailor ¡1 

Sau cum înţeleg unii „creştini" să respecte11 

legea repaosului duminecal 1 1 

fi 
Cele ce urmează s'au întâmplat întocmai în 

parohia ce administrez, tn tractul protopopeici 
al Fârăgăului, mitropolia Blajului. j 

In dimineaţa Dumineci] de 17 Noemvrlu 
trecut se prezintă crainicul la casa parohialii 
ca de obiceiu. Dar în loc să ia cheia pentr&i 
a pleca la biserică, fmi spune că acum nSi 
poate suna, pentrucă având un cal trebuie să-u 
prezinte tndată la vizită. Nedumirit îl întreg 
cum vine asta şi primesc răspunsul limpede 
că trebuie, pentrucă e poruncă aspră deltf 
domni mari. 

Scriu repede câteva şire primarului, şti 
neştiind ce „domni mari" s'au deplasat \i\ 
comună tocmai la începutul serviciului divin): 
tl rog să nu conturbe credincioşii şi ct\t% 
brarea sf. slujbe. De-odată aud vocea „juraton 
lui" ce striga — dând poruncă urgentă — par'elo 
era primejdie de tătari. Rezultatul şirelor melţi 
a fost că celce le-a dus nu s'a mai tntorm 
iar „juratul", sau „straja" cum i-se mai zicai 
striga mai departe. J I 

Curios de comedie, m'am prezentat lpi 
cancelarie — situată imediat lângă bisericb: 
vre-o 50—60 paşi — şi spre mai marea meci 
m i r a r ă a f l u , a f a r a d a d o m n i i d i n comună, vre*ţj{ 
patru nădrăgari streini, şi încă nâdrăgari nţ r 

de rând: un căpitan, un pretor şi un medie 
veterinar. Biuroul tl complecta un grefier c | ( 

sta gata cu tocul Intre degete, notarul din lot u 

şi doi primari. Mă adresez dlui căpitan: ţ 
— Ce e asta d-le căpitan? » ( 

lucire lunii care a sămănat munţii, a săpa*; 
văile, a sădit pădurile, a pornit păraiele; din flj 
cărui milă viază, se mişcă şi se înfrupteazft 
toate vieţuitoarele: cele din văzduh, cele dlgi 
ape, cele de pe pământ şi de sub pământ, c p ( 

stăpânul lor cu tot, cu omul. După cum i-afj 
spus moşului Pascu, oarecând, bacii dela stân^j 
După cum a şi cerut el apoi totdeauna — tţji 
zile bune ca şi tn zile rele —, ridicându-stj, 
neîncetat, smerit, cu mintea, la Cârmuitonig] 
tuturor celor văzute, cerşindu-i Indurarea p î 5 | 
rintească. — Lunecările slăbiciunilor o m e n e s c 
i-au fost cu totul străine: a înjurat şi el d v] 
câteva ori, tn focul mâniei şi la o petrecanl m 

tinerească a făcut pierdut un miel din turmta 
gazdei, dar s'a căit amar: a ajunat, numai Dun| a 

nezeu ştie câte Vineri şi pe-o jumătate de au 
n'a primit nici un fel de simbrie dela stăpâk] 
De Bobotează şi de Paşti s'a ceborit, an dtf 
an, tn sat, c'aşa prinsese din bătrâni că se cad 
creştinului „să se boteze" la soroace hotărttb, 
şi să îmbuce cu inimă curată, din Sf. Paş% ( 

Atâta a ştiut. Atâta a putut să facă. Atâty 
a făcut. ţ 

Păstori... Plugari... t ] 

E atâta bunătate tn câte un suflet d n 

acestea, că te prididesc lacrimile când ţ i - i r , 
desvăluie tainiţele existenţii lor, ţesute dlyj 
milă, suferinţă, resemnare, trudă, cinste, nenjtfi 
gare tn seamă, preferare. O. Coşbuc prinde fie< 
trăsături nepieritoare gingăşia sufletească a fllp< 

i i F o i ţ a „ U n i r i i " [ăjfă] 
l i n t t l l H l t 1 l t l l I l l i l l H l t l l l l l 1 I I M I I 1 l t l l H I I T t l l l 1 1 | [ | l l l l l ! l f i l l l l l l l l l | [ l | I I I M I t 1 l l l l l l l i l l l i | l i | i ( | i 

De-ale pas toraţ ie i 

Motive de încurajare 
Imponderabilii de-ale vieţii spirituale, cari pot 

să sporească încrederea celorce păstoresc 
de prof. Dumitru Neda 

II 
Scaunul mărturisirii rezervă, sub respec

tai imponderabiliilor spirituale, fiecărui păstor 
sufletesc, inepuisabile revelaţii surprinzătoare. 

Vine să se spovediască, tn postul mare, 
o biată bătrână gârbovită de ani şi de amar. 
Şi din graiul stâns şi sfielnic al mătuşicii pie
rite tn hainele-i vechi, puţintele, subţirele, afli, 
sgudnit, povestea tăinuită a unei vieţi ce s'a 
topit torcând acum caierele altora, lacrând 
altădată tn ţarinile altora, ca s'agonisească 
calea de lipsă copilaşilor săi, rămaşi, fără de 
tată, ca să comânduiască pe cei trecuţi tn lu
mea cealaltă, ea să-şi dapeae mai apoi viaţa 
trudită şi uitată, bătând mătănii, ţinând post, 
tnchinându-se adânc, între pereţii bojdeucei, 
de câte ori trage clopotele Ia biserică unde ea 
nu se prea arată, pentrucă, — cum se plânge 
cu lacrimi neprsfăcute, dânsa — „nu pot maică, 
nn pot să mă arăt aşa (rău înţolită) Intre mu
ieri, tn casa tai Dumnezeu.»*. 

| Fefeleaga păr. Agârbiceanu săptămâna 
tntreagă cară piatră cu Bathor săracu pela 
bogătanii satului, pentrucă Dumineca şi tn 
sărbători, nu odată, să umble tn vremea slujbii 
pela uşile acelora, milogindu-şl plata cuvenită 
pentru osteneala-i cruntă. 

Alta: 
Pleacă capul sub patrafir moş Pascu cio

banul, pentru tntâiadată, tn zilele lui trecute 
In stadiul acela, care este osteneală şi durere, 
după zisa Psalmistului. Ii spun cei de pe 
lângă el că-i bine să-şi mărturisească tot cre
ştinul greşelile la sluga Domnului şi să se îm
părtăşească înainte de ce ar ieşi din lumea 
aceasta. Şi el crede că-i bine aşa. Şi face aşa. 
Deşi n'are de unde să ştie lămurit, că de ce-i 
bine să facă aşa. Pentrucă el neavând şcoală 
n'a avut nici carte şi nici parte de binele în
văţăturii creştineşti. S'a ridicat tntre străini, 

I copil sărac, slugă Ia bogat. Şcoala lui: munţii 
cu pădurile, luncile cu florile, 'nălţimea cu ste
lele. Tovarăşii Iul: bacii şi ciobănaşii dela oi, 
cu zâvozii nedeslipiţi de norodul turmelor, de 
ceata voinicilor. Bucuria lui: mătasa pajiştelor, 
duioşia tulnicelor, strălucirea soarelui, mireasma 
pământului, freamătul frunzelor tn bătaia vân
tului, mugetul codrului tn îmbrăţişările vifo
rului, veselia mioarelor, cântecele paserilor, 
frumseţa zânelor, tndrăsneala Feţi-Frumoşilor; 
izbânda dreptăţii asupra strâmbâtâţii, din voia 
Celui de sus, care face soarele să răsară fi dă 
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I — Clasarea cailor, trăsurilor şi harnaşa-
ijnentelor părinte 1 
i Frumos! — Dar cum, chiar In timpul sf. 
Jfclujbe, se poate? 

— Cum vezi. 
Cu mult respect pentru Înalta comisie 11 

s?og apoi ca in calitate de preşedinte să bine-
•jvoiască a suspenda treaba dlor pe două ore. 
JDar dl căpitan, ce avea fericirea să fie dele
gatul ministeruiui de răsboi, iar d. pretor, 
afirmative, al ministerului de interne, îmi amin
tiră binevoitori de ordine ministeriale, de itine
rare f<xate, de cătănie etc. şi de imposibilitatea 
idea întrerupe. Iar d. căpitan (Dumitru Petrescu, 
,jfle fel de peste munţi) cu multă mândrie şi 
(autoritate îmi comunică faptul important, că 
ţ i dânsul e . . . creştin. 
i Intre timp crâsnicul s'a convins, se vede, 
>că totuşi trebuie să sune, şi, cum biserica e 
lângă cancelarie, deodată clopotele încep să 
i«une puternic, dar atât de jalnic şi rugător 
iei mă înfiorai. Cum stam în faţa d-lui căpitan 
ijprin ferestre observai încă odată şirul lung 
llde căruţe, zeci de cai înhămaţi pe drum în 
| U T U 1 cancelariei şi a curţii bisericii şi credin
cioşii alor două comune ce stăteau gata pentru 
ţvizită, pe când clopotele cu glas sărbătoresc 
itehiemau lung pentru sf. liturghie. 

Deodată un gând mă turbură şi simţii 
ijeum tot sângele mi-se ridică in faţă: „Ah! 
ijăştia ar fi în stare să deschidă şi poarta curţii 
bisericii şi să între caii şi căruţele cari ocu-
Ţpaseiă drumul (şosea naţională). Dl căpitan 
Iml observă turburarea şi a devenit rece şi 
ftoarte ironic. Ca să înconjur fulgerele cătăneşti, 
jpe cari le prevedeam, am ieşit punându-i scurt 
fia vedere, că executând vizita de cai voi fi 
«Uit să-mi fac datoria şi să reclam. Dar pre
şedintelui comisiei de cai îi sărise ţandăra. Şi 
ţprin fereastră ca un adevărat comandant de 
Coaste a ţinut să-şi complecteze „procedura" 
teu batjocuri ce mi-a adresat în faţa popore-
fnilor met şl a cailor d-sale. Ah, necuviinţa 
(trece uneori toate marginile 1 

Şl a trebuit să celebrez sf. liturghie în 
Uechexatul cailor, căci preşedintele a aflat to
t u ş i timp să suspendeze procedura, pentru . . . 
La dresa procese verbale împotriva preotului, 
[ce a avut cutezanţa să-şi apere interesele sf. 

biserici. Iar pe când s'a isprăvit sf. liturghie 
a isprăvit şi dl căpitan & comp. cu conscrie-
rea harnaşamentelor şi cu clasarea cailor. 

Dar n'a fost de-ajuns. Tot preotul e cel 
vinovat. Deci a fost denunţat superiorităţii bi
sericeşti şi, afirmative, chiar şi aiurea. 

Şi acum aştept liniştit cele ce vor urma, 
fiind sigur, că din partea autorităţii bisericeşti 
nu poate să vină decât o remonstrare energică 
la ministerele puse în cauză, pentru a cere 
în numele întregii biserici creştine mai multă 
consideraţie pentru rânduielile sfinte ale ser
viciilor divine din Dumineci şi serbători. Iar 
dela ministere — cari nu ne putem închipui 
să fi dat, acum, când totuşi nu suntem în 
vreme de răsboiu, atari ordine — nu poate să 
vină decât o categorică reprobare a sfidării 
puţin onorabile, de care s'a făcut vinovat pre
şedintele comisiei de cai, cu întregul său 
birou. 

Din parte-mi am socotit, că aş fi lipsit 
dela datorie să nu fi purces cum am purces 
şi să nu fi denunţat cazul publicităţii. 

Pr. Ion Borza 

profesor şi director la şcolile secundare. Con
silieri eclesiastici au fost numiţi Rvmii canonici 
Dr. N. Brtnzeu şi Dr G. Ftresa. 

In numele comitetului a răspuns noul 
preşedinte, care a promis că va lucra cu toată 
râvna cuvenită unui început atât de promiţător, 
cerând el peste ajutorul lui Dumnezeu şi bine
cuvântarea arhiereului prezent. 

AGRU-I în eparhia Lugojului. Abia la 
o lună după manifestarea impunătoare dela 
adunarea de constituire a AGRU-lui, s'a în
făptuit la Lugoj organizarea eparhială a ace
stei asociaţii de mare importanţă. 

Lucrările de organizare, ţinute a treia zi 
de Crăciun, la 27 Decemvrie trecut, au fost 
prezidate de însuşi Preasfinţitul Alexandru 
al Lugojului, care a dat cu această ocaziune 
o nouă dovadă a interesului ee poartă AGRU-
lui şi a înţelegerii superioare a menirii ce 
revine, în cadrele lui, mirenilor noştri, întruniţi 
în mare număr la şedinţa de constituire a 
organismului eparhial dela Lugoj. 

In afară de cuvintele lămuritoare şi de 
indemn ale Preasfinţiei Sale episcopul Dr A. 
Nicolescu, s'au putut auzi cu acest prilej ade-
siunile însufleţite ale mirenilor intelectuali 
veniţi la adunare din toate părţile eparhiei, 
cari se întreceau în a-şi arăta însufleţirea ce-i 
stăpâneşte pentru rezultatele mângăitoare pe 
cari Ie aşteaptă. S'a purces apoi la alegerea, 
prin aclamare, a primului comitet eparhial, în 
fruntea căruia a ajuns d. Dr Vasile Lohan, 

Şiiri mărunte 
P e n t r u r e s t a a ţ t e r i . Văzând din încheie

rea soenţilor pe ultimul an de gestiune, că a v e a o 
groază de abonenţi in reataaţă on plătirea sumelor 
ce ni-se cuvin, rugăm pe toţi aceştia, ea toată insi
stenţa, să binevoiască a nn-şi nita de îndatoririle ea 
an faţă de această gasetă, eare nn tră eşte decât din 
abonamente. Deodată ţinem să prevenim pe toţi, că 
faţă de ceice totuşi nn-şi vor trimite restanţa da 
abonament, anii chiar pe mai mnlţi ani, ne vom 
permite să le trimitem, începând cn « n a de 15 F e 
bruarie c. mandate de plată. Acestea vor însemna 
înift pentru dânşii cheltneli, nn chiar neînsemnate, 
In plus, iar pentrn noi nn plns de mancă, cara 
am fi foarte bucuroşi să ni-ae ernţe. 

P e r s o n a l e . P. Ven. Ordinaria* arhidie-
cezan a numit ca asistent b sericesc pe lângă 
comitetul arhidiecezan al AGRU-lui pe păr. 
canonic Dr. Iuliu Florian, iar ca delegat al 
Corului episcopesc pe lângă comitetul central 
este de signat păr. canonic Iacob Popa, prepo-
zit capitular. 

— Acelaş a numit viceprotopop onorar pe 
păr. loan Baştea, fost paroh în Cincu. 

L o c a l e . Joi, Ia Trei-Sfinţi, va predica ta 
catedrală păr. Dr Augustin Tătar, iar Dumineca 
viitoare, Intimpinarea Domnului, păr. Dr Corto-
lan Pop-Lupu, profesori la Academia de teologie. 

— Fixându-se serbările jubilare ale şcolilor 
Blajului definitiv pe zilele de 14—15 Maiu c, 
comitetul local, prezidat de directorii acestor 
şcoli — în frunte cu rectorul Academiei de teo
logie —, a început să lucreze din greu pentru reu
şita cât mai deplină a acestor serbări. Invitările 
de colaborare la un Album comemorativ, ce se 
va scoate din acest prilej, au fost semnate din 
partea însuşi 1. Preasfinţiei Sale păr. mitropolit 
Vasile şi astfel se dă ca sigur, că toţi cari au 
un cuvânt de spus în legătură cu aceste şcoli 

«ănlui român ce se căinează sub patrafir c'a 
dat de ziduri, odată, un alt flăcău, ceeace însă 
•t doua zi 1-a durut atât de rău, c'a lăsat plu
gul tn brazdă şi-a alergat pe dealuri să caute 
ţ>e eel vătămat să-i ceară iertare. Moş Niţd 
Mârleţ alui Brătescu-Voineşti e un alt tip 
-clasic şi înduioşător din lumea celor simpli şi 
<fcnni. Şi când Conul lorgu, pironit de durere 
Nneprefăcută lângă catafalcul lui moş Niţă ce-1 
Slujise cu credinţă pe el şi pe părinţii lui, ne 
sspune: „Iar când ochii mi-s'au oprit la pieptul 
fini, pe care stau încrucişate braţele care o 
fviaţt întreagă munciseră pentru noi... un nod 
mi-6'a urcat în gât... m'am plecat şi am săru

t a t mâna, dela care lipsiau două degete" (tă
iate de mult oarecând, ca să-i facă lui jucării) 

— noi II înţelegem pe Conul lorgu stăpânul, 
•ţl-i dăm drept. Săruta aievea moaştele unui 
«drept. 

Lumdnărici al lui Negruzzi e grozav de 
-bogat în rubedenii, la noi şi pretutindenea sub 
••oare. Adamooa, cerşitoarea galiţlană, zugră
vită de penelul maestru al lui Gala Galaction, 

<e ana din acele rubedenii şi cuvintele din urmă 
ale fericitului Vater Hermann, Iezuitul, către 
neoconversul Octav: „Roagă-te pentru mine, 
roagă-te pentru tine,... s i ne facă Domnul ser

vitorii ei" (pe lumea cealaltă), luând tn soco-
*fiţi serioxitatea şi pregătirea teologici a celui 
t e i'a pregetat să le aştearnă pe hârtie, ne 
$ o a t t da dt gândit fi nonă, tuturora celor ce 

păstorim în lumea celor mulţi şi năcăjiţi. Ne 
aflăm doar tntr'un mediu prielnic încoiţirii şi 
înfloririi unor asemenea vieţi şi ştim că într'a-
devăr e mărişor numărul acestora. 

Copii ai firii, încă nealteraţi de otrava 
pseudoculturii, credincioşii noştri dela sate au 
sufletul larg, primitor şi păstrător de ideile 
bune şi mari, — în sufletul lipsit de cultură 
(falsă, adaugem noi) e totdeauna loc pentru o 
idee mare, vorba lui O. Wilde 1 ) — idei ce li-se 
pot infiltra neasemănat mai uşor ca semi
docţilor. 

Tocmai de aceea sărbătorile mari: Cră
ciunul, Anul Nou, Bobotează, Pastile, Rusaliile 
s'ar cuveni să Ie aştepte toate slugile lui Hri
stos cu post şi rugăciune, în meditaţii şi cazne, 
acelea fiind prilejurile cele mai potrivite pen
tru a sămăna în inimi grăunţele adevărurilor 
de credinţă, curăţitoare şi mântuitoare, atunci 
cercetând biserica mai mulţi ca de obiceiu. 
Şi o vorbă de bine, spusă cuminte, se lipeşte 
de suflet, trezeşte idei, îmboldeşte la fapte, 
normează cursul unei vieţi întregi, înfigându-i 
timbrul său până-'n amănunţimi, conturează 
realitatea unei virtuţi stăpânitoare. Şi când ai 
o virtute le ai pe toate, chiar şi dacă pe ce
lelalte le vei avea fie şi numai „participatione, 
non proprietate", cum învaţă sf. Ieronim. 

») Ci. O. Wilde De protandis . . . trad. de M. Besa, 
(Bpt Nr. 981), p a * 43. 

In felul acesta sfinţirea vieţii e asigurata, 
Dumnezeu mutţumindu-se cu mai puţin dela 
cei cărora li-s'a dat mai puţin. Milă, temere de 
Dumnezeu, înfrânare a poftelor rele, împăcare 
cu tot ce trimite. Cel de sus asupra alor săi 
tragere de inimă spre tot lucrul bun ce ai de 
făcut, neîntreruptă legătură cu ceriul prin ru
găciune şi îmbogăţire crescândă, prin lucrări 
săvârşite în statul darului sfinţilor şi prin pri
mirea cu vrednicie a sfintelor taine: iată tot-
atâtea idei bogate în roduri de sfinţire, bune 
de insistat asupra lor cu preferinţă, de câte 
ori se dau prilejuri potrivite, ca sărbătorile 
mari îndeosebi. 

încolo: lucrarea harului e tainică. Şi 
prilejurile de a produce roduri de fapte bnne 
îs nenumărate. Iar din faptul că cineva nu face 
un anumit bine — nu vine de ex. la sf. litur
ghie dintr'o pricină oarecare —, nu urmează 
că nu va face tot atunci o mulţime de alte 
fapte bune, imponderabilii, cum le-am zice, 
cari îşi au şi ele valoarea lor; şi In ceasul 
morţii, întărite cu rugăciunile ce se înalţă dela 
altarele Domnului şi pentru cei ce nu-s de faţă 
la sf. slujbă, eventual şi cu alte rugăciuni ale 
cuiva, nu-i eschis să-i consolideze aceluia 
puntea ce-1 va trece întru fericirea celor aleşi. 

Celea ce na sunt cu putinţă la oameni 
sunt cu putinţă la Dumneieu. 
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se Tor Întâlni in paginile acestui Album, pus 
sub îngrijirea supremă a dlui Ioan Bianu, pre
şedintele Academiei române şi fost elev al Bla
jului. Programul serbărilor jubilare nu este 
încă fixat în toate amănuntele, dar îmbinarea 
lor cu tradiţionalele serbări de 3/15 ale Blajului 
le asigură în prealabil un fast în adevăr vrednic 
de numele şi importanţă istorică a şcolilor noa
stre. Mai amintim, că, având asigurarea unui 
ajutor mai însemnat din partea guvernului, co
mitetul a hotărlt să ridice din acest prilej, la 
loc potrivit, un pavilion stabil, care să poată 
deservi pe viitor şi alte nevoi culturale ale 
Blajului nostru. 

— Vineri, Ia 24 Ianuarie c , setbătoarea 
unirii principatelor române, s'a prăznuit şi de 
astădată cu fastul obişnuit. Te Deum-ul solemn, 
la care au participat toate autorităţile, a fost 
oficiat în catedrală de Mgr. Dr. Ambroziu Che-
ţianu, vicarul mitropoliei, iar şcolile au come
morat, fiecare cu proprii elevi, însemnătatea 
zilei de praznic naţional. Oe prisos să mai amin
tim, că toate edificiile publice au fost pavoazate. 

— In afară de partidul naţional-ţărănesc 
al guve rnului, care a căzut de acord cu parti
dele minoritare şi-a pus candidatura pentru 
alegerile judeţene apropiate şi partidul naţional-
liberal, a cărui organizaţie judeţeană e prezi
dată de d. G. Cipăianu, fostul subsecretar de 
stat la domenii. 

O c r u c i a t » a r u g ă c i u n i i . Cu apro
barea prealabilă a celor mai mulţi episcopi ca
tolici ai lumii, s'a aranjat şi în acest an o ade
vărată cruciată a rugăciunii în zilele de 18—25 
Ianuarie c. a săptămânii trecute. Fiecare zi şi-a 
avut intenţiunea sa particulară, ca bunăoră: în
toarcerea în sinul bisericii a disidenţilor orien
tali (19 Ian.), repararea spărturii dintre Anglia 
şi Roma (20 Ian.), conversiunea Evreilor (24 Ian.), 
şi altele cari vor fi întrunit desigur sufragiile 
miilor şi milioanelor de credincioşi, de pe urma 
cărora numai profita poate biserica Domnului. 
Intre aceste sufragii se găsesc multe şi din si
nul bisericii noastre. 

C u r a d e c a n t o r i In G h e r l » . Pe ziua 
de 27 Ianuarie c. se deschide la Gherla un 
curs de 12 săptămâni pentru calificarea cân
tăreţilor bisericeşti din parohiile acelei eparhii. 
Ca şi cursurile dela Blaj, şcoala de cantori dela 
Gherla va avea 2 cicluri (primul: 27 Ian. — 3 
Martie şi al doilea: 10 Noemvrie — 20 Decem
vrie) şi în afară de tipicul şi cântarea biseri
cească va da şi alte materii folositoare. Ab
solvenţii cursului vor primi o diplomă de cantor, 
care singură va califica pe viitor pentru aceste 
posturi. Taxa de înscriere este de câte 100 Lei 
pentru fiecare ciclu şi se pot înscrie cantori 
In funcţiune, între 18—40 ani. Ca şcoala premer
gătoare se cere absolvenţa alor 4 clase primare. 

Noul t r e n u r i r e p u s e In c i r c u l a ţ i e . 
Cu începere de Lunia trecută, 20 Ianuarie, s'au 
repus în circulaţie şi trenuiile de persoane de 
pe linia principală Bucureşti—Oradea, cari fu
sese suprimate o vreme. Acestea sunt trenurile 
Hr. 303 Bucureşti—Cluj, Nr. 318 Teiuş—Cluj.Nr. 
306 Braşov—Teiuş şi Nr. 302 Bucureşti—Braşov. 

•j- P a r . I o a n F l o r l a n , fost paroh şi 
protopop onorar în Mădaraşul de câmpie (arhi-
dieceiă), tatăl păr. canonic Dr Iuliu Florian — 
căruia îi transmitem şi pe această cale condo-
leanţele noastre — s'a stins la 21 Ianuarie c. 
în anul 88 al vieţii şi 62 al fericitei sale căsă
torii. Preot cu însuşiri deosebit de alese, ador
mitul în Domnul a fost până bine de curând, 
când boala 1-a scos din şirul luptătorilor, un 
adevărat fruntaş al vieţii publice româneşti din 
părţile acelea şi moartea lui — deşi întâmplată 
]a o vrâstă cu adevărat patriarhală — lasă re

grete unanime în sufletul tuturor cari l-au cu
noscut. Inmormântarea-i din Joia trecută a fost 
şi ea o frumoasă dovadă a simpatiei de care 
s'a bucurat. — Odihnească în pace! 

SE CAUTĂ „UNIREA". Cine s'ar putea lipsi 
de Nr. 1 al annlui 1 (1891) din ziarul «Unirea», >ă se 
adreseze redacţiei noastre. Amatorul care-l caută, 
un vrednic protopop al bisericii noastre, oferă pen
tru el orice preţ convenabil. 

Telefonul „Unirii" 

Mai multora Toate contribuţiile pentru Albumul 
comemorativ al serbărilor jubilare ale şcolilor Blajului 
sunt a se trimite pe adresa dlui director Alexandru 
Lupeanu, secretarul general al comitetului local de 
aranjare a serbărilor. 

„Telegraful roman". Sibiin. Nu cunoaştem mai 
de aproape situaţia bisericii „uniate* ivorba Dvoastra, 
atât de plinâde dragoste!; din Grecia şi astfel nu putem 
aprecia de ajuns rostul luptelor ce se poarta Împotriva 
ei din partea oficiaiita|ii bisericii ortodoxe de atoio. 
Cunoaştem Insă situaţia „uniaţiei" deia noi şi ştim că 
o trimitere a acesteia „sâ-şi întoarcă zelul către ido-
lolatri şi muzuimani" ar fi aici lipsită de orice temeiu, 
câtă vreme - veţi admite şi Dvoastiă — ţara noastră 
are încă destui „necredincioşi si atei" şi aiâţia păcă
toşi de altă natură, încât ortodoxia română sâ nu se 
simtă stingherită prin faptul, câ şi acea»tâ biata „uni-
aţie" îşi cere o mică parte din muncă de refacere 
morală şi religioasa a ţârii. Ea n'a căutat nicicând , să 
adaogă la celelalte greutăţi ale ţării certurile religioase 
interne" şi dacă i-aţi urmărit activitatea din u.timul 
timp decândSibiiuIDvoastrâ ainceputsă semai „odih
nească" şi sâ nu mai deprindă sportul „ruperii sigileior 
uniate" — veţi fi putut constata, că nu caută aceste 
certuri nici astăzi Buruiana acestora creşte pe alte 
meleaguri şi daca veţi mai citi odată numărul Dv din 
urmă în care vă războiţi împotriva unui revizor şcolar 
„unit" şi „încrestaţi" atât de tendenţios numirea altor 
„uniţi" (Dvoastra ziceţi: „toţi uniţi", deşi ştiţi b ne, câ 
nu-i adevăraţi) dela directoratul regional din Cluj — 
veţi putea găsi, fără nici o greutate, ateste meleaguri. 
Opinia publică a ţării a început sâ le cunoască si ea 
şi nu credem că scrisorile I. Preasfmţitului Hrisostom 
dela Atena vor putea să-i facă o altă convingere In 
loc de a continua deci cu „metodele de propagandă" 
anunţate în numărul ultim, aţi face, credem, mult mai 
bine, să păstraţi şi pe viitor atitudinea mai puţin râs-
boinicăce V-aţi impus în timpul din urmă Ea serveşte 
mult mai bine pacea confesională ş i . . . interesele ţării. 

Preotnl ortodox. Pe cât de interesantă, pe atât 
fi de actuala, cartea lui Goyau referitoare la chestia 
religioasă dinţară Sovietelor, va trezi des'gur tot inte
resul publicului cititor. Nu putem deci decât sâ salutăm 
cu multă bucurie gândul de-a o traduce pe româneşte, 
mai ales câ Vâ gândiţi a'o faceţi ca un omagiu adus 
Blajului, muncitor şi el In ogorul ce nu sufere buruiana 
bolcevismului. Pagmiie puţine şi destul de mici ale 
„Unirii" nu ne permit încă să o publicăm în coloanele 
ei, şi astfel va trebui să Vă gândiţi la o altă modalitate 
de plasare, respectiv editare. Ne angajăm însă bucuros 
să dăm vre-un specimen din ea şi sâ-i facem, la timpul 
său, cuvenita reclamă. 

M. Plocşti. Jubileul papal, prelungit şi pe jumă
tatea primă a anului în curs, asigură şi toate favorurile 
de călătorie nu prea costisitoare la Roma şi alte oraşe 
italiene. De aieea s'a şi ivit din nou gândul unui pe
lerinaj al bisericii noastre, asupra căruia nu vom în
târzia să dăm la timp toate informaţiile de lipsă. 

Dr. B Gherla. Am primit 600 Lei, din cari 400 
Lei s'au contat pentru păr. Bungărdean din Trenton-
America. 

S Beinş Şoncuiuş. Am primit abonamentul pe 
jumătatea Întâia a anului curent. 

Dr B. Timişoara. Chităm primirea suinei de Lei 
200, abonament pe 1930. 

Ofi'inl parohial. Vezendin. Primit 400 Lei, abo
nament pe 1929 şi 1930. 

Oficiul parohial. Lechinţa de Mureş. Am primit 
abonamentul pe 1930 

5. Dumbrăveni. Confirmăm primirea abonamen
tului pt anul curent. 

P . Reghin. Chităm primirea sumei d« Lei 200, 
abonament pe 1930. 

Dr. Ch. MArghita. Confirmăm primirea abona
mentului pe 1930. 

L. Ceraănti. Am primit 400 Lei, abonament pe 
1929 şi 1930 

Dr. O Alba Inii». Am primit 400 Lei, abonament 
pe 1929 şi 1930. 

M. Merciaa. Confirmăm primirea abonamentului 
pe anul 1930. 

H. Bârsana. Suma trimisă — 100 Lei — am 
prlmit-o. 

6 . Cordăn. Am primit abonamental pe o jumă
tate de an. 

T. Sibiiu. Am primit 300 Lei. Mulţumim pentru 
suprasolvire. 

nr. S. Bicaz. Am primit 200 Lei, abonament 
pe 1930. 

P. Valea Dfclşii. Chităm primirea abonamentului 
pe 1930. 

M. Nepot. Am primit suma trimisă. 

F o n d u l ş c o l i i g r e c o - c a t o l i c e — T e i i 

Concurs nou la stipendii 
In conformitate cu ordinul Prea V e n e r ^ 

tului Consistor arhiepiscopesc Nr. 8746 din 
Ianuarie 1930 se publică concurs nou la sl ( 

pendii din „Fondul şcolii gr.-catolice de bău ţ 
şi stipendii din Te iuş" cu terminul de 2 F>\\ 
bruarie 1930 : 

îndreptăţiţi la aceste stipendii sunt de 
cend nţii după tată din celea 26 familii grâu 
ţâreşti —înşirate în statutele Fondului—, a 
urmează ca elevi ordinari vre-o şcoală medi 
gimnaziu, I ceu , reală, comercială, profesional 
normală, academie ori universitate. 

Cererile vor fi, necondiţionat, provăzu 
cu următoarele documente: 

1. Certificat de botez, din care să se va^j, 
că suplicantele este născut legitim şi de rel 
giunea greco-catolică. 

2 Certificat dela direcţiunea şcolii c ă ? * 
notă de trecere şi câ sunt ori nu sunt burs ie^ 

Cererile intrate după terminul de 2 fr 

bruarie nu se vor lua în considerare. * 
Tews, la 12 Ianuarie 1930. á 

Petru Gruia 
paroh-preşedinte 

lacob Raţiu I. Iaci 
2 - 3 curator 

Convocare a 
u 

Cassa de Economie S. P. A. din Bla j w 
îşi va ţinea 

a X L - a a d u n a r e g e n e r a l ă o r d i n a r a anmft 
la Blaj , în localul institutukû, û ï m ^ A * 1 ' 

ia 16 Faur 1930, la orele 12 a. m. 
ORDINEA DE ZI: \ 

ti 

1) Deschiderea adunării, stab\V\iea. caţacVtVui iAy 
hotărî. 2) Raportul consiliului de administraţie pe as 
de gestiune 1929, şi prezentarea încheierii de cont» 
3) Raportul comitetului de censori. 4) Aducerea hoti/^ 
rei asupra încheierii de conturi, asupra impărţirei proiB; 
tului şi votarea absolutorului pe seama consiliului /jj. 
administraţie şi a comitetului de censori. 5) Modificat^ 
§-ului 3, 13 a statutelor. 6> Eventuale propuneri. , 

Acţionarii, cari doresc să-şi exerciteze dreptei * 
vot, au să-şi depună acţiile, precum şi documentele 
împuternicire la cassa institutului, respectiv la BanJ 
Economică, Societate Anonima în DiciosânmSrtin, pS»j 
la 15 Februarie 1930, orele 12 a m. 

Consiliul de administraţie, m 

>'t 

T 

INOVAŢIUNE SENZAŢIONALĂ 
IN T E H N I C A Î N C Ă L Z I R E ! 

Z E P H I R 
C o n s u m u l d e c o m b u s t i b i l 

a l a c e s t e i s o b e e s t e t n 

2 4 

ore de numai 

10 

2W 

m 

R a n d a m e n t u l s o b e i d e 7 6 \ * 
a d l s ă v a l o r i f i e â m a i m u l t *" 
d e 1 4 d i n G o m b u s t i b U u l a r » ! 

REPREZENTANTUL LOCAL ^ 

I r i n a B i n d e r 
filiHJ — P r ă v ă l i e d e f i e r ă r i e — 8I*Htf e\ 

Cine îşi iubeşte copilul, să şi-1 îngrijească.cu pudra, crema şi săpunul HOFEI 
Tipografia Seminarului Teologic greco-catolic — Maj 


